

月牙堤真美

南京师范大学附属小学三(2)班 卢槿 指导老师:李诗语

推开植物园的大门先看到一片落羽杉树林,密密层层枝叶遮住了温暖的太阳,穿过这片林子,视线突然就开阔了,一条像月牙一样细细长长的堤坝穿过前湖,把湖面分成了内湖和外湖,这就是月牙堤了。

月牙堤的主角是乌桕,中间点缀着红枫和银杏。乌桕的扁圆叶子有不同的颜色,淡橙、黄褐、紫红……一株落叶乔木能有的颜色它都有。杨万里写道:“乌桕平生老染工,错将铁皂作猩红。”这个小错误应该也是因为乌桕叶的颜色太多样了吧?

相比于乌桕,月牙堤穿过的内湖也毫不逊色。内湖面积稍小,中间有个小小的浮岛,是个热闹的水上乐园。这里居住着黑水鸡和凤头白鸭,水下还有不少鱼。我总是给它们投喂“旺仔小

见证奇迹的时刻

南京师范大学附属小学三(2)班 官若兮 指导老师:李诗语

今年春节,我见证了许多奇迹。我乘坐世界上最快的电梯,只用了55秒,就登上了高632米的中国第一、世界第二高楼——上海中心大厦。我还去了建造在地下88米的“深坑酒店”观光,它是世界十大建筑奇迹之一。但最让我感兴趣和惊奇的还是春晚上刘谦表演的魔术——《见证奇迹的时刻》。

大年三十晚上,盼望已久的魔术表演开始了。我全神贯注地盯着屏幕,想看出魔术里的奥秘……任意四张扑克牌,对折后撕成两半,藏起来半张,剩下的部分在刘谦手里转啊转,最后藏起来的那半张和手里剩下的半张竟然可以完全重合。哇!我都惊呆了,这也太神奇了!我虽然见证了奇迹,可却没有看明白这个奇迹是怎样产生的。

睡觉时,我躺在床上仔细回想,隐约感觉这似乎和老师曾经

冬日里的暖阳

南师附中树人学校附属小学三(5)班 胡博睿 指导老师:曹姗姗

1月20日上午8点,现代快报的小记者们整装待发,我们乘坐大巴车,沿着高速公路,穿过了连绵的山丘和碧绿的田野,车窗外飘着绵绵细雨,风景如同一幅流动的画卷。我怀揣着期待、热情和对见到那里的哥哥姐姐们的渴望,抵达了高淳区社会福利院。

这是我们现代快报小记者们在三年疫情结束后的首次集体公益活动,我们带着满满的期待和新鲜感,一下车便感受到了福利院温馨的氛围,超过50组家庭与我们一同参加了这次活动,共有100多人来到福利院。我们手中拿着精心准备的新年礼物,心中充满了对福利院的哥哥姐姐们的期待。

福利院的大厅里,我们与哥哥姐姐们共同举办了一场迎接新年的联欢会。小记者们提前准备了一场精彩的才艺表演,其

中包括充满活力的街舞、欢快的音乐和纯净的歌声。每一个节目都洋溢着爱和热情,现场所有人都情不自禁地随之起舞,掌声如雷,欢声笑语充斥着整个空间,充满了浓浓的爱意。

最后,所有小记者和家长们齐声合唱了《爱因为在心中》。当歌曲达到高潮时,我们还将提前写好的祝福展示出来。哥哥姐姐们看到这些祝福,开心得手舞足蹈。演出结束后,我们大家将爱心、年货和“福娃”送给了哥哥姐姐们。

这次的福利院之行,让我们深深地感受到了“伸出自己的友爱之手,就可以温暖一个人的心”这句话的含义。尽管这些哥哥姐姐们经历了很多不幸,但从他们的眼神中,我看得出此时他们是幸福的。因为我们有,因为我们有社会的一份份爱!我真正体会了“予人玫瑰,手有余香”的意义。

我们离开了,但我们的爱心留了下来,我们的爱也将继续传递下去!就像在寒冷的冬日,一束温暖的阳光能带来无尽的温暖和欢乐!

走进鱼嘴公园

江苏省盱眙县第一小学六(12)班 梅毓晨 指导老师:袁娣

假期,我的素描课结束了,大伯接我去南京痛快玩几天。大伯家住在南京鱼嘴公园旁,到大伯家第一天的傍晚,大伯说带我们去鱼嘴公园看夕阳。我们在路上有说有笑,十几分钟后,到了公园,江边人来人往,我们选择了一处最佳的观赏之地——桥头,眺望着长江。

夕阳西下,太阳的光染金了一切,江面上水波泛泛,晚霞被云藏进了它的怀抱,江面上的客船像江上巨人袍子上的图案。蜻蜓在高空中跳舞,似乎在寻找配偶,岸上的礁石被一阵阵江水冲刷得十分光滑。

岸上的人们站在桥上观看夕阳的美。突然,一道光缓慢而又迅速地冲出云层,夕阳变成了两半,一半赤一半橙。它伴随着时间的奏歌,在江水与天的交界处婆婆起舞,缓缓地消失在地平线下。

薄雾蒙蒙,灯塔寒光幽幽,这时候,夏日乐队的奏鸣曲庄重开场:作为主唱的知了大哥率先奏乐,嘹亮的歌声使人感到亢奋,接着蝈蝈啊、蟋蟀啊等各种虫儿们,要么跳着恰恰舞,要么吹起悠扬的笛声,要么就是深情拉动琴弦……

当夜晚漫漫来临之时,皎洁的月光像钻石般圣洁光明,耀眼地嵌在黑暗中,给夜带来了别样的风趣和活力。人们渐渐散去,城市里仍是灯火通明,高楼大厦上各种璀璨的灯光使人应接不暇。

渐渐地,公园静了,城市睡了,月亮光芒四射地照亮了整座城市,灯光在窗户中熄灭了。纺织娘在草丛中唱歌,似乎在给城市唱着催眠曲。

梅园新村观后感

玄武外国语学校附属小学六(2)班 丁昱霁 指导老师:左立丽

二月的梅花跃在枝头,争相露出嫩黄的花蕊,用她们独特的幽香吹醒沉睡的大地。在这芬芳满溢的二月,我们银河新星读书小组的同学们一同前往梅园新村参观。

踏入大门,映入眼帘的是周恩来总理的铜像,这是以周总理当年走出梅园新村的照片为原型制作而成的,铜像栩栩如生,仿佛那平易近人、和蔼可亲的周总理正在向我们走来。

纪念馆的一楼,有一座高大的汉白玉浮雕,上面刻着周总理等领导人的雕像。浮雕上的风、云象征着他们是叱咤风云的人物。

纪念馆的二楼,陈列了周总理生前用过的一些东西,如手表、大衣、皮包……从这些物品可以看出,周总理非常节俭,即使皮箱破旧、搭扣损坏依然坚持使用。在周总理看来,他在自己身上节约,就可以给人民多一份积累。

周恩来是新中国的开国总理,是全国人民深深爱戴、敬仰的总理,他的儒雅、机智、风度也深受世界人民的尊敬。他的一生都献给了新中国,用他的一生诠释了“鞠躬尽瘁”,为新中国的繁荣富强奋斗一生。

参观结束后,我们的心里久久不能平静,今天的幸福生活离不开周总理的奉献,离不开无数革命战士的浴血奋斗。没有他们,就没有我们现在的幸福生活。我们将加倍珍惜来之不易的幸福生活,勤奋学习,为国家的繁荣富强作出自己应有的贡献,争做新时代好少年!

新春遇“龙”

南京市后标营小学四(2)班 李锦玥 指导老师:左海琴

“龙”在中华传统文化里是吉祥的象征,新年舞龙灯,寓意着来年风调雨顺、五谷丰登。正月初四,我们一家人来到南京溧水洪蓝街道寻找这里的“新年龙”。

夜幕缓缓落下,宁静的村庄里亮起七彩灯火,犹如绚丽的钻石撒在墨蓝的丝绒上。人群渐渐聚集,村头广场很快被这热闹染红了。“龙来了!”我拼命摇着妈妈的手。只见一条四五十米的金色巨龙在半空盘旋,几十位身穿黄衣的舞龙师傅肩扛巨龙左右摇摆。几乎是同时,锣鼓声、吆喝声一浪高过一浪。看热闹的人群里三层外三层,我拽着妈妈紧跟“大部队”,想一睹巨龙的风采。

“咚咚锵!”龙灯游行开始了。粗壮的龙身被一节节固定在板架上向村子里行进。村民们说,溧水胡村舞龙已经有400多年历史了,这条龙叫“板龙灯”,它的特点就是威严。我伸长脖子向里望,眼前一片叠一片的彩绘龙鳞在烛火映照下金光

在科学的“宇宙”里翱翔

南京市琅琊路小学二(6)班 谭宸轩 指导老师:万茜

寒假来了,同学们即将奔赴一场神奇的科学之旅,其中一项任务是“共读一本科普读物”。在我的书橱里,有许多科普类的书籍,比如《揭秘太空》翻翻书、《你好,科学!》绘本、《马小跳爱科学》丛书。今天,我要给大家分享的是《万物由来科学绘本》。

翻开目录,你就会发现这里的知识真是五花八门,有《让水龙头有水的管道》,有《史前动物小历史》,还有《让人生病的小怪物》。而我最喜欢的是《宇宙飞船是怎么被送上天的》。短短两页纸,生动而又形象地介绍了火箭帮助宇宙飞船进入太空的整个过程,从点火起飞到抛离逃逸塔、助推器分离,从一级火箭分离到整流罩分离,从二级火箭分离到三级火箭分离,最后就是火箭分离。这时,火箭的任务就完

新年爬城墙

南京市鼓楼实验小学四(4)班 张圣熙 指导老师:孙曼

“放下笔,快出发,新年到!要登高!”爷爷奶奶说春节要登高,今年的正月初四是个好天气,我们就去登中华门城墙。

我们来到中华门城墙,我抬头一望,啊!中华门的瓮城真雄伟!它有三层,围绕城墙的台阶非常宽阔,中间是阶梯,两边是车辆行驶的斜坡。第二层的中间还设有27个藏兵洞,最外面还有四道城门,每两道中间的叫瓮城。每一道城门除了铁皮大门之外,外侧还设有石槽,石槽内嵌着千斤闸,可以用来阻止攻城敌人。

我们登上了城墙,天气晴朗,我看着脚下延伸到极远处的宽广又结实的城砖古道,心里暗暗佩服古人的智慧。大约下午5点半,准备下山的太阳斜斜着眼睛看着我们这些游人,太阳把身体蒙进云织的锦被中,把橘色的光芒洒向大地,温暖的橘色给城墙镶上了金边,路边的墙头甚至泛出金色的光。

闪闪,硕大的龙头长着半米长的触角,一对茶杯大小的眼睛炯炯有神,放射出耀眼的光。一张龙嘴吐着真气,龙珠在游动中上下舞动。

不一会儿,巨龙停下脚步,要“过龙门”啦!村里家家户户挂着灯笼,燃起火把。巨龙停在店家门前轻轻点头,龙头上的红绸如同跳跃的火苗。扛龙尾的师傅配合着龙身一会儿左右摇晃,一会儿上下翻动。眼前这龙灯,宛如一条神气的真龙在大海里畅游。

“噼噼啪啪!”爆竹声瞬间响彻夜空,过了龙门,财运福气就跟着到了!一瞬间,男女老少都欢呼呐喊起来。人们有的跟着龙灯蹦跳,有的挥舞着手里的小龙灯,还有的静静地用手机记录着。

啊!这场面!我激动得一边拍手一边大喊:“这才是年味儿啊!”

爆竹除旧岁,龙年遇“真龙”。相信我们家的新年一定是喜上加喜、福上添福。

成了,剩下的事情就交给宇宙飞船了。看起来可能比较简单,却包含了物理、化学、航空航天等各类学科知识,背后是无数科学家、工程师和技术人员的艰辛努力。

我国天宫空间站的天和核心舱、梦天实验舱、问天实验舱,都是在长征系列运载火箭的帮助下进入预定轨道的。在“天宫课堂”第三课上,航天员陈冬、刘洋、蔡旭哲就曾向我们演示微重力环境下毛细效应、水球变“懒”、太空趣味饮水等实验。多么希望有一天,我可以乘着长征火箭飞向天宫空间站,种上一棵苹果树,看看苹果会不会砸到我的小脑袋。那时,我们就能通过巡天空间望远镜观测浩瀚的宇宙、与神秘的火星交朋友。期待这一天早日到来!

这温暖和煦的光让妈妈的笑脸也格外温馨,她回头笑的时候,阳光照在她卷卷的头发上,宽宽的肩膀上,整个人都亮晶晶的,天使降临也许就是这个样子吧!我举起相机,大声对妈妈喊:“妈妈,你站好,笑一下!”我“咔嚓”一声按下快门,然后赶紧让妈妈来看看我的作品,她对这张照片特别满意。

冬日的余晖映照过年迈的中华门城墙,他又一次显得容光焕发,金光灿灿。我迈开步,连蹦带跳,嘴里唱着小曲儿,不知不觉已经走了一大半,远远望去,城墙还是望不到头。夕阳很快消失在天际,不远处的大报恩寺刹那间从底部向上亮起了青绿色的灯光,满天的繁星映照着斑驳的城墙,城墙上寂静无声,城墙下熙熙攘攘,人声鼎沸。我对着城楼上弯弯的月亮许愿:“愿我们的城市一直这样安宁祥和,愿城里的人们一直这样温馨快乐!”



扫码关注
欢迎加入
现代快报小记者